

公安机关公布10起涉民生等领域谣言案件

央视网

3月10日,公安机关公布10起涉民生等领域谣言案件。

(一)王某照编造传播“开学第一天小学倒闭”谣言案。公安网安部门查明,王某照带其侄子上学时发现学校大门暂时未开,遂在某社交平台发布“开学第一天小学倒闭”的视频,造成谣言传播扩散,产生不良社会影响。

(二)吴某课等人编造传播“手机nfc被隔空盗刷”谣言案。公安网安部门查明,吴某课、高某、应某达等3人为吸粉引流,在多个社交平台发布一段视频,内容为某人因手机开通碰一碰支付功能,导致路上被他人利用POS机隔空盗刷从而造成资损,后又虚构报警找到嫌疑人并追赃挽损的内容。该谣言信息在互联网平台传播,引发群众对手机隔空盗刷造成资金损失的恐慌,扰乱公共秩序。

(三)朱某宏编造传播“运城市闻喜县用病死猪做火腿”谣言案。公安网安部门查明,朱某宏为吸粉引流,在某短视频平台发布运城市闻喜县用病死猪做火腿的视频,造成谣言信息传播,产生不良社会影响,严重扰乱公共秩序。

(四)闫某编造传播“南阳部分县域小麦病毒大爆发”谣言案。公安网安部

门查明,闫某为推销其所在公司农药产品,在网上编造并散布相关视频称“小麦大面积发黄,是病毒病大爆发,油坊路方城古庄店镇病毒病大爆发”“小麦黄花叶病毒症状和危害,豫南地区抓紧防治,现在黄花叶病毒大爆发”,造成当地群众恐慌,扰乱公共秩序。

(五)段某等人编造传播“四川自贡一男子杀害父母妻儿后跳楼”谣言案。公安网安部门查明,段某等7人为吸引关注,在某短视频平台发布“四川自贡一男子杀害父母妻儿后跳楼”的虚假警情,引发传播,造成不良社会影响,扰乱公共秩序。

(六)伍某等人编造传播“一小学教师在教室去世”谣言案。公安网安部门查明,伍某、戴某秋等人分别在互联网群组及某社交平台发布“在黑板留文字(遗书)”“(校长)当众斥责教师”“一小学教师在教室去世”等不实信息,引发网民关注,造成不良社会影响,扰乱公共秩序。

(七)王某运编造传播“成都一路人拿甘蔗刀乱砍”谣言案。公安网安部门查明,王某运在某社交平台散布“2月25日,四川成都。水果店老板徐女士称两兄弟在外面打骂,其中一个人进水果店拿起甘蔗刀乱砍,自己上前阻止险些被砍中,垃圾桶和凳子也被砍坏,一退伍军人见义勇为上前帮忙勇斗,对方救了自

己,脸缝了好几针,后来特警上前将其制服”的不实警情,造成谣言信息扩散,引发当地居民恐慌,扰乱公共秩序。

(八)任某树编造传播“贵州某地抓获恐怖分子”虚假警情案。公安网安部门查明,任某树在某短视频平台评论区发布“恐怖分子,抓到一个,跑掉两个”的谣言,造成大量网民跟帖询问情况,引发社会恐慌。

(九)彭某浩编造传播“广东医保资金出现赤字”谣言案。公安网安部门查明,彭某浩为吸粉引流,在某社交平台发布“广东医保资金出现赤字”的不实信息,造成谣言传播扩散。众所周知,医疗保障让扎根广东的各类人才安心、安业,该谣言的传播却在当地引发了不良社会影响。

(十)赵某编造传播“雄安集团招聘数万人”谣言案。公安网安部门查明,赵某为吸粉引流,在某短视频平台发布“不报就是傻,雄安集团集中招聘4万人”的不实信息,造成谣言传播扩散,不仅误导了大量求职者,还对雄安集团的正常工作秩序造成了干扰。

以上人员均已被依法追究法律责任。警方提醒,网络无边,法律有界,互联网并非法外之地,请广大网民遵守法律法规,规范网上行为,不造谣、不传谣、不信谣,自觉抵制网络谣言。

7.26亿! 前两月铁路发送旅客人次创新高

新华社 樊曦

记者10日从中国国家铁路集团有限公司获悉,1至2月,全国铁路发送旅客7.26亿人次、同比增长4.7%,创历史同期新高,运输安全平稳有序。

国铁集团客运部负责人介绍,1至2月,一年一度的春运贯穿其中,跨区域人员流动加速,学生流、务工流、探亲流、旅游流叠加,铁路客流呈现强劲增长态势。铁路部门精心组织春运,用好

2024年新开通的线路、车站和新配置的动车组装备,优化列车开行方案,及时在热门方向、时段、区间增加运力供给,保持普速列车开行规模,开好公益性“慢火车”和“乡村振兴”列车,全国铁路日均开行旅客列车11605列、同比增长8.7%。

此外,铁路部门优化客运产品供给,落实便民利民惠民举措,持续提升客运服务品质。铁路12306推出“系统自动提交购票订单”、学生务工人员预约购票

服务专区等新功能,全国120个车站可实现便捷换乘,32个车站实行铁路到达旅客乘坐地铁免安检,89个车站提供互联网订餐服务,“静音车厢”服务拓展至99列动车组列车,旅客出行体验更美好。在跨境旅客运输组织方面,广深港高铁发送跨境旅客502.7万人次、同比增长10.3%,中老铁路发送跨境旅客5.9万人次、同比增长57.9%,开好中蒙、中俄国际旅客列车,促进了跨境人员往来和旅游消费。



闽北发现大型黄腹角雉族群

近日,福建省建瓯市小桥镇发现一个由22只黄腹角雉组成的种群。黄腹角雉是我国特有的濒危雉类、国家一级保护动物。

新华社 梅永存 摄

我国牵头制定! 救护车领域首个ISO国际标准正式发布

央视新闻 李晶晶

10日,记者了解到,我国牵头制定的救护车领域首个ISO国际标准《负压救护车医疗舱技术规范》近日正式发布。

负压救护车是重要的医疗装备,主要用于传染病患者的安全隔离与转运,在各类呼吸道传染性疾病控制中发挥着重要

作用。该项国际标准首次提出了负压救护车医疗舱应具备的技术要求,包括密封与隔离性能、负压性能、换气率、空气定向流、消毒系统功能、负压系统的过滤装置和消毒装置等相关的技术指标和试验方法。该项国际标准的发布,进一步规范了医疗舱的技术指标,确保在转运病患过程中,医疗舱能够提供更可靠的医疗服务,

大幅提高了高传染性环境下开展患者救治工作的安全性、有效性、及时性。

这一标准的发布,为世界各国提出了可供参考的负压救护车医疗舱技术规范,将对全球开展呼吸道传染病防治工作产生积极影响。来自中国、法国、意大利等国专家共同参与了该项标准的研究制定工作。

大发战争财!

美国武器出口全球占比超四成

新华社 惠晓霜

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所10日发布报告说,2020年至2024年,美国武器在全球武器出口总额中占比升至43%,较2015年至2019年所占35%的份额呈现大幅增长。欧洲国家虽呼吁加强“防务自主”,但仍被美国武器深度捆绑。

这份报告显示,美国出口份额是排名第二的法国的4倍多,约等于排名第二至第九的国家的份额总和。

过去五年,美国向超过100个国家和地区出口武器,是乌克兰最大的武器供应方。乌克兰则成为全球最大武器进口国,进口额比2015年至2019年增长近100倍,其中45%来自美国。

北大西洋公约组织(北约)欧洲成员国的武器进口额也比2015年至2019年增长105%,美国武器在其中占比从52%增至64%。

斯德哥尔摩国际和平研究所资深研究员彼得·韦泽曼说:“虽然北约的欧洲成员国正试图减少对进口武器的依赖、加强欧洲自身军工业,但(美欧之间)跨大西洋武器供应关系仍根深蒂固。”

卡尼:

加拿大永远不会成为美国一部分

新华社 林威 王沛 李海涛

即将出任加拿大总理的马克·卡尼9日说,美国觊觎加拿大的“资源、水、土地和国家”……加拿大永远不会成为美国的一部分。

当天早些时候,卡尼以压倒性的优势当选为加拿大执政党自由党新领导人。卡尼在胜选演讲中说:“美国觊觎我们的资源,我们的水,我们的土地,甚至我们的国家。一旦得逞,将摧毁我们的生活。”

卡尼说,他的政府将保持对美国的报复性关税措施。加拿大要团结起来,不能让美国总统特朗普得逞。

卡尼表示,加拿大人知道,应对新的威胁,需要新的想法和新的计划。加拿大政府将建立更强大的经济,与可靠的合作伙伴建立新的贸易关系,并确保边境安全。

当选自由党新领导人的卡尼将接替现任总理特鲁多出任加拿大总理,组建新内阁。

英国:

儿童遭性勒索引担忧

新华社 杨舒怡

英国一个机构发布的数据显示,英国2024年性勒索案件中,数名受害者年龄在11岁至13岁之间。如此年幼的孩子沦为性勒索受害者引发担忧。

英国《卫报》9日援引互联网观察基金会的数据报道,英国2023年报告176起涉及17岁以下受害者的性勒索案件;2024年大致持平,为175起,其中5起案件的受害者年龄为11岁至13岁不等。

今年2月,有报道称英国爱丁堡一名8岁女孩沦为性勒索受害者,孩子所在学校随即提醒广大家长检查子女手机,以防出现更多儿童受害者。警方证实,已接到报案并展开调查。

性勒索作案者往往利用社交媒体联络受害者,诱使受害者发送自身不雅照片等信息,继而利用这些信息对受害者进行敲诈勒索。

英国国家反犯罪局去年表示,由于许多性勒索案件牵扯跨国犯罪集团,今后英国方面在办案过程中可能寻求引渡外国犯罪嫌疑人。